

NUMERUL 10 BANI

CEP DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI și se plătesc tot d'una înainte:

ABONAMENTELE

In BUCUREȘTI la Casa administrației In JUDEȚE și STREINĂȚATE prin mandate poștale Un an în țară 30 Lei; în Streinătate 50 Lei

Un număr în streinătate 30 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

Adevărul

10 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

In BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc în nume la ADMINISTRAȚIE.

In STREINĂȚATE, direct nume la administrație și la TOATE OFICIILE DE PUBLICITATE.

Anunțuri la pag. IV . . . . . 0,30 b. linie III . . . . . 2, — lei II . . . . . 3, — " I . . . . . 3, — "

INSERȚIILE ȘI RECLAMELE, LEI RINDUL.

Să te ferești Romine de cuil strein în casă. V. Alexandri.

Un număr vechi 80 Bani

ADMINISTRAȚIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

AFACEREA OLGA LĂTESCU - SABECHI

Făgăduieli liberale

Cind ai de a face cu liberalii, nu e greu să fi profet. In tot-d'una ești sigur că au să facă contrariul de ce au făgăduit, că au să făgăduiască mai mult de cât pot face și că lipsa de scopul este cauzea lor predominantă.

In urma discursului rostit de către D. Sturdza la Iași, știam bine că toate promisiunile, toate laudele și toate frazele sonore n'au de cât o singură destinațiune: să zmulgă voturile naivilor. De aceea țara ce scriam în Adevărul de la 8 Noembrie 1895, sub titlul Făgăduieli electorale:

Liberalii au obiceiul să făgăduiască foarte mult și să îndeplinească foarte puțin.

Naționali liberalii au anunțat că venirea lor la putere va coincide cu trei evenimente foarte însemnate: 1. Ura de economie și de surmorare a cheltuielilor nefolositoare; al 2-lea, O simțitoare scădere a impozitelor; al 3-lea, Un război. Apoi: au promis că vor echilibra bugetul găsind în deficit și vor introduce ordinea în finanțe.

In realitate, după ce vor trece alegerile și după ce vor începe să administreze, n'au să facă nimic din tot ce au făgăduit, fiindcă finanțele unui Stat nu pot fi înșelate cu fraze, precum se întâmplă cu publicul bine-voitor al intrunirilor electorale. In realitate liberalii n'au să suprime cheltuielile, căci ar pierde partizanii și n'au să scadă impozitele, căci n'ar mai avea venituri. Toate frazele din ajunul alegerilor au să fie uitate și țara are să înregistreze o mistificarea mai mult.

O să îi vedem la lucru și o să ne minunăm. Din toate promisiunile ce au făcut n'au să îndeplinească aproape nimic, căci tot ceea ce au făgăduit, înseamnă dezorganizarea statului. Impozitele n'au să le micșoreze, fiind că nu vor găsi aturea resurse, sau dacă vor ușura într-o parte, neapărat că vor îngreuna dăruile în alta. Economii strășnice n'au să facă, fiind că au să revorte partizanii, etc.

Ași putea să mă mândresc că deși profet după Christos, am profetizat adevărul; dar încă o dată, nu văd nicăieri meritul de a preveni că liberalii n'au să se țină de cuvânt și că politica lor este o politică de saltimbanci.

Nu pot lăsa, însă, ca să treacă prilejul fără a observa că ceea ce prevesteam la 8 Noembrie 1895 s'a realizat perfect pînă la 7 Martie 1895. Liberalii au făgăduit scăderea impozitelor, dar n'au scăzut; au făgăduit desființarea funcțiilor, dar n'au desființat; au făgăduit că vor executa programul de la Iași, dar nu stătem nici măcar în fața unei tentative, a unui început de execuțiune.

In fie-ce zi incinta Camerei deputaților răsună de mustrările amicilor și de chemările la îndeplinirea făgăduințelor.

Mai mulți deputați liberali au cerut desființarea legii maximului, precum s'a promis în opozițiune, dar guvernul s'a opus; aceiași deputați au propus desființarea legii minelor și împotrivirea a venit-tot din partea băncii ministeriale; er, nu mai departe, D niș Scorțescu, Iaroc, Bălănescu, au chemat pe ministrul de interne la cinstirea cuvintului dat că va desființa gendarmeria rurală, dar gendarmeria a rămas.

Și cu toate acestea, tocmai în momentul în care guvernul și majoritatea Camerei respingea propunerea pentru desființarea gendarmeriei, un deputat de la Braila, D. C. Cocias, lua cuvintul și spunea: „Diferența între noi și partidul conservator este

că acesta a făcut multe legături în opoziție și ca nu a ținut nici una, pe cind noi le ținem toate treptat și în mod înțelept”. (Aplauze).

Precum vedem, n'ad lipsit nici aplauzele, căci pînă și majoritatea guvernamentală a fost incintată față cu un atît de neașteptat raționament.

In adevăr, este operă demnă nu numai de un liberal-național, dar chiar de vestitul Bosco, ca, a doua zi după ce n'at voit să te țin de cuvint în chestia minelor, a legii maximului, a gendarmeriei, a impozitului personal, în chestia națională etc. etc. să poți convinge un întreg parlament cum că partidul liberal „își ține toate făgăduiele treptat și într'un mod înțelept”.

Cind D. Cocias a pronunțat această frază și-a amintit de sigur despre zicătoarea populară: „Înțeleptul făgăduiește și norodul trage nădejde”.

Const. G. Bacalbașu.

SATIKA ZILEI

Altă intrunire

Citesc într'un ziar că alaltă-eri seara s'a ținut o intrunire la D. senator Costandache, pentru ca să se discute asupra intereselor Moldovei.

După cît știm, intrunirea s'a ținut la Clubul Agricol, iar la intrunire au luat parte d-nii: Costandache, Mirzesa, Lupu Costache și general Pilat. Primul subiect în discuțiune a fost Pokedul. Colul Ghiță Mirzesa, fiind cel întîiu cuvintul, a tras o cascama generalului Pilat, care așa general cum este, a fugit de nu i s'au văzut clescite.

Văzînd că interesele Moldovei și ale Moldovenilor, nu pot prospera pe această cale, cei doi față au schimbat subiectul și au dat-o în Maus. Aci Colul Ghiță s'au intrat pe rînd, dar n'au una în minister. Lupu Costache, care așa la pînă, profită de împrejurările politice și de neînțelegerile dintre guvernament și iar generalul Pilat pleacă acasă cu portofolul gol.

Cu începere din ziua de azi, o nouă eră se deschide pentru Moldova.

Vaz.

Mincinoși și inconștienți

Bietul Domn Sturdza țărăși a fost pus într-o pozițiune falsă și zăpăcîtă. De abia a scăpat de buculul legii minelor a oțreia abrogare și s'a cerut, și iată-l oțzut în altă zăpăcîtă, acea o legi jandarmierii rurale. Eșut este o partidul liberal a dus o campanie vehementă contra legii aceia și a dus-o cu drept cuvint. Natural lucru era dar ca imediat ventul la putere, liberalii să o desființeze. In loc să facă acest lucru, s'a propus în Camera modificarea ei, lucru care arată că guvernul recunoaște ca bun principul acestei legi. Opozițiunea liberală în frunte cu D-nii Ealănescu și Scorțescu, a cerut desființarea pur și simplu a legii și a pus pe D. Sturdza în dilema să o admită legea cu bună și atînoi o vîdit o a spus minelul în opoziție, sau o desființeze și în acest oaz se simte o un agent electoral mai puțin. Nenoroctul prim-ministru a trebuit iar să pună chestiunea de încredere ca să scape de încercuțura în care îl pusese detestabila lui politică de opozițiune care oombătea totul pe trua oombate numai și care nu se gîndea oă va veni un timp cînd va fi singur nevoit să lingă unde a sculptat.

Partidul nu are nioi jumătate de an de guvern și s'a renegat tot treutul. A trebuit așa de scurt timp ca acești politiciani ordinari să se arate întocmai așa cum sînt: mincinoși și inconștienți.

Sfnx.

Drepturile femeilor

O petițiune a peste o sută de femei din Iași s'a depus pe biroul Camerei de către D. deputat Crocazan. Prin acea petițiune semnatarele cer două lucruri foarte drepte:

- 1) Ca femeia chiar mărîtată să-și aibă complectă administrare a averii sale; 2) Ca să se introducă în legislațiunea noastră căutarea paternității.

Cererea, cum am zis, este dreaptă și foarte moderată. In adevăr este o monstruozitate ast, la sfîrșitul veacului al nouă-spre-zece-lea, ca o femeie, majoră să fie pusă sub interdicție, întocmai ca un prodrig sau ca un nebun. Aș ștîntia a dovedit ca femeia este egală cu bărbatul din toate punctele de vedere și că deci este nedrept a fi pusă în această stare de inferioritate legală.

A doua cerere, a căutării paternității, este iarăși perfect justificată. De altmintelega state ca Elveția și Bavaria între altele au această măsură introdusă în legislațiunea lor și bazele fundamentale ale societății, nu s'au surpat încă. Cererea este dreaptă pentru că este înjust lucru, să se dea numai în sarcina mamei coșul, pe cind tătăl este acoperit legămînte de ori și e răspunde. Dacă este o vînd, ea este re-approa—și de ce atînit numai unul singur din acești două vinovați, și încă cel mai slab, să o suport? Și apoi copilul — fructul inocent al dragostei părințior, ce-i vinovat el să suferă, pentru că o lege nedreaptă protejește pe unul din născătorii săi.

Presa a primit cu un fel de oșemiseală a. eantă cerere a doamnelor din Iași. Zeflemeaua însă nu dovedește absolut nemica, afară oă doar cel ce a scris-o nu e primul imbecil. Zeflemeaua însă și cu dreptatea sunt două lucruri absolut deosebite.

Const. Mille.

TIPURI

Constantin Arghir



Iată un deputat care s'ar fi pierdut în grămadă de necunoscuți din noctua a Camerei liberale, fără deznăstul oțtorei italiene din Africa.

Si cele mai mari nenorocturi sînt bune la oca. D. C. Arghir, profesor de istorie din Brlad, reprezintă în Camera colegiul al țreilea de Trebeva, trimis pentru învîntuțura oă ea legișeze.

D-a a propus în Camera votarea moșionii de simpatie pentru Italia și pînă acum într'acil se rezimă activitatea sa parlamentară.

E de loc din Comănești, județului Bacău.

Digă

Pe unde au păcătuit

Liberalii sînt pedepsiți pe unde au păcătuit. Dinșii au agitat mai cu seamă chestia națională și astă-zî tot chestia națională îi dă de ripă.

In opoziție au căutat să devie populari prin toate mijloacele, au aprins toate imaginațiile și au înrolat tinerimea sub steagul lor egoist, țar după ce au venit la putere, prima lor grijă a fost să taie speranțele tuturor tocmai asupra chestiei naționale.

In adevăr este știut că soarta fatală a vrut ca cel d'întîiu act al D-lui Sturdza, după venirea liberalilor la putere, să fie discursul-scuze de la Iași. Din ziua d'întîiu și-a dat D. Sturdza arama pe față și tot din ziua aceea a început și repede declin al primului ministru.

Poziția liberalilor în chestia națională să slujească drept lecțiune tuturor opozițiunilor cari alegăru după vinătoare de popularitate. Dacă ești om politic serios, nu-ți este permis ca în opozițiune să făgăduiești mai mult de cît vei putea îndeplini la guvern, precum țărăși nu-ți este permis, ca la guvern, să îndeplinești mai puțin de cît ai făgăduit în opozițiune.

D. Sturdza a voit să fie stăpînul Ardealului, dar nu cred ca astă-zî să fie sîntă mai urtîl în Ardeal de cît este D-sa.

Tribuna, care eri slujea numai interesele politice ale actualului nostru prim-ministru, astă-zî și-a clusat numele în almanachul trădătorilor.

Încă un succes pentru D. Sturdza.

Dragoș.

Vot de blam

Se vorbește mult de un vot de blam pe care Camera ar voi să-l dea D-lui Dim. A. Sturdza.

Cunoscută fiind slugărnicia majorității—nu mai putem zice unanimității—actualei Camere, fie-ne permis a ne îndoi de posibilitatea unui asemenea vot.

Ori și cum, faptul că o versiune ca cea despre care am vorbit, poate să circule, cu oare-care probabilitate de adevăr, șase luni după venirea la putere a unui guvern care a r'usit să și înjghebeze la început aproape unanimitatea în Cameră, trebuie să ne puie pe gînduri.

Intr'adevăr incapacitatea unui minister trebuie să se fi dovedit pînă la evidență, pentru ca dușmanii săi să poată bănuimăcar, că chiar coreligionarii politici ai celor cari formează cabinetul ar putea să fie nemulțămîni de dînsii.

Trebuia într'adevăr capacitatea sau mai bine zis incapacitatea unui Dim. Sturdza, pentru ca să îndeplinească o ispravă ca aceasta.

Probabil că nu'i se va da D-lui Sturdza un vot de blam nici de astă dată, dar tot pe atita de probabil e și faptul că Domnul Sturdza nu va pleca din minister, pînă ce nu va fi poștit de țară, într'un chip sau altul, ca să se ducă.

Tol

Atragem atenția cititorilor asupra foitei noastre de astăzi în care dăm ACTUL DE ACUZARE al D-lui procuror de Curte C. N. Tătaranu în afacerea Olga Lătescu-Șabechi.

Păcăleală

saŭ

Contrafacere?

Două ziare, Dreptatea și Gazeta, trimbiteză că Adevărul, publicînd o scrisoare din Ploiești relativă la recoltarea de abonamente pentru Lumea Nouă prin mijlocirea unui preot, a cazat victimă unei păcăleli.

Se poate, mai virtos cînd anmarea pornește de la cele două ziare, cari numără printre redactorii lor și oțți-va foști redactorii ai Adevărului, cari cunosc tot așa de bine, ca și noi, pe corespondentul nostru din Ploiești precum și scrisul acestuia.

Dar să lăsăm contrafăilor noștri plăcere de a ne păcăli și să vedem dacă preținșii păcălitori nu cred că cu chipul acesta vor dovedi nevinovăția ingrească a Mitropolitului.

Noi am publicat o denunțare care se prezintă sub toate formele și condițiunile obicîntite ale corespondențelor noastre din Ploiești și n'am ezitat să o inserăm, de oare-ce era vorba despre potlogăriile Mitropolitului cari făcuseră deja ocolul presei din toată țara.

A păstra rezerve în asemenea împrejurări, este tot una cu a te îndoi despre un nou furt al lui Mărunțelu, despre o nouă escrocherie a lui Andronic, despre o nouă jefuire a lui Zdrelea, sau despre o nouă prostie — ca să nu zic infamie — a gazetelor colectiviste.

Așa fiind, luăm act de sistemul pur colectivist al contrafacătorilor și spionajului ce se revelează în presa guvernamentală, și declarăm ca manopera întrebunțată de contrafăi noștri colectivisti este o dovadă mai mult că patronul lor Mitropolitul Gheorghidie, e un potlogar ordinar, capabil de or-ce infamie, cum ar fi, de pildă, aceea a contrafacerei unei corespondențe particulare.

Coș.

PARSA PARLAMENTARĂ

Camera.—Abdomenul D-lui Stolojan a suferit mai multe asalturi mortale.

Asupra gendarmeriei rurale se încinge o discuție care ar putea fi numită „glieavă”, și după aceea a urmat un mic scandal cu apostrofări, injurături și chemări la ordine.

Un deputat zeflemist propune, pe cînd se votează legea, un amendament pe care D. Dimitrie Sturdza îl propusese în 1893 sub conservatorii.

La anul acestui amendament, un deputat din majoritate, D. Gr. Grădișteanu, întreabă: — Cine a fost dobitoacul care a prezintat acest amendament?

— „Eă”, răspunde plouat Mitiță Scuză.

— Camera s'ide în unanimitate, minus mura lui Mitiță, care se prezintă în formă de curcă plouată.

Succesele miniștrilor se țin lanț. Pe ziua de astă-zî a venit veacul Conușii Năstase Stolojan, care e luat în răspar din toate părțile.

Ne aducem aminte că la o intrunire a majorității, D. Stolojan spunea deputaților: „Fiiți disciplinați, cel puțin la vot. Vorbiți, dacă vreți, contra, dar votați pentru b”

Eri, Stolojan, din cauza țărăției la care este saps, face tocmai contrariul: Vorbește alb și votează negru.

De, Coane Năstase, nu era mai bine pe canapelele lui Căpaș?

Stop.

RECLAMA

Capitalismul și reclama. — Presa și reclama. — Arta și reclama — Alte idei.

Reclama! Reclama! Iată încă una din caracteristicile secolului al nouă-spre-zecelea. Facem reclamă pentru comerț și industrie, pentru artă și știință, pentru dragoste și ură, pentru regi și miștrii, și facem reclama chiar pentru secolul în care trăim.

Și ce progrese s'au realizat în arta reclamei, — căci fără îndoială reclama a devenit o artă. Ideile cele mai ingenioase, execuțiunile cele mai curioase se pun în serviciul reclamei și spiritul omului din veacul nostru nu se mai epuizează cînd e vorba de a face reclamă.

Avem astăzi o reclamă germană, una franceză, una engleză și o reclamă americană. Caracterul fie-cărui popor se manifestează vădit în reclamă.

Capitalismul și reclama

Reclama este un produs imediat al capitalismului. Mărfurile se fabrică în cantități enorme și fără ca să se ție cont de cerere, de cantitatea consumată; de aci urmează o concurență aprigă între diferiții fabricanți, cari vor să atragă deosebita atențiune a publicului asupra mărfurilor lor.

Unul vofește să întunece pe cel-alt, să-l distrugă dacă au prin superioritatea cantității mărfurilor sale, apoi prin mărirea și ingeniozitatea reclamei.

Se cheltuiesc sume enorme pentru reclamă. Așa, un aviat personal șcazia de a vedea că într-o afacere de comerț în care era angajat direct un capital de maximum două-zece de mii lei, s'au cheltuit pentru reclame de tot felul 15,000.

Mai cu seamă pentru articolele cari se consumă în cantități mari, reclama se face într'un mod neînchipuit din întîns și de intens.

Se crede în genere că reclama se face numai pentru mărfurile reale, dar avem dovezi că și fabricanții ale căror mărfuri sînt cit se poate de solide, se arvesc de reclamă pentru a distra atenția publicului de la mărfurile tot atît de solide ale unui concurent al său.

Presa și reclama

Avintului ce l-a luat presa în a doua jumătate a veacului nostru, a se datorește în bună parte progresul pe care l-a realizat reclama, după cum însuși acestui progres i se datorește în bună parte grandiozitatea cu care sînt astăzi jurnalele mai mari de pe continent și din America.

Sînt unele ziare cari din veacul abonamentelor și al vizorului cu numărul nu șar să opoeri nici măcar cheltuielile hirtice și ale tiparului. Dar numai mulțumită sumelor enorme pe cari le înceasează pentru reclame, zărele în chestiune sînt în stare de a ținea atîția redactori și corespondenți, de a instala un întins serviciu telegrafic și de a ne pune ast-fel în pozițiune de a afla cu o repeziune utimicore tot ce se petrece pe acest pămînt.

Am înaintea mea ul inul număr al cunoscutului ziar vienez Neue Freie Presse și constat că în afară de raporturile financiare, asupra bursei, etc., găsesc opt pagine de anunțuri, cari după un calcul aproximativ au produs rotunda suma de 5000 lei, ceea-ce țuce pe lună, dacă admitem această cifră ca medie, 150,000 lei, și pe an, un milion opt sute de mii de lei, adunați din reclame. Și aci am făcut abstracție de la reclamele din corpul ziarului, reclame cari, de sigur, nu lipsează.

Arta și reclama

Asupra picturii în serviciul reclamei, cred că pot să tres, după ce s'a vorbit despre aceasta mai pe larg într'acest loc. Așful pentru noul nostru roman Prin crimă, poate servi ca primă pildă.

Avem însă de vorbit asupra poeziei în serviciul reclamei și spre acest sfîrșit pot să mă servesc chiar de cîte-va pilde de la noi.

Sînt cunoscente spirituale reclame în versuri publicate prin diferite ziare. Mai găsesc o încercare de a-și face marfa prin versuri vestită în colecția ziarului nostru. E vorba de o magazie de încălțăminte. Iată cum glăsuiește anunțul în chestie:

— Fac reclama în poezie, Cu tramțyri și veniți De voiși, încălțăminte Ca la noi nu mai glășiți”.

„De chevronu de dame gheto Vînd cu cinci-spre-zece lei Iar cu toauri Louis XV coșete, Sînt mai scumpe cu două lei”.



Si recenta reclamă pentru măștișoarele Omega, făurită în versuri, n'a atras ea oare lăme în de ajuns ?

Dar nu de mult ziarul francez Le Journal dădu o anexă în care diferite autorități literare și artistice făceau în versuri reclamă pentru un vin oare-și care. Se înțelege de la sine că versurile franțuzești le întrec pe cele românești și că amândouă împreună se pot considera ca opere artistice; dar în ori ce caz, acesta-l în început pentru a pune poezia în serviciul reclamei și a dezvolta un nou gen poetic.

Cit privește teatrul, se știe că fabricatorii renumitului cacao Van-Houten au voit să dea o sumă enormă de bani, pentru ca într-o dramă eroică să invite, în loc de : „la un pahar cu ceai“ la „o ceașcă de cacao Van Houten“.

Alte idei

Anunțurile scrise și pictate pe ziduri, pe cortinele teatrelor, pe tramvayuri și trancare, trăsuri făcute anume în scopul reclamei, preambularea unei serii de oameni cu plăci de reclamă, cu drapeluri, etc. Iată cite-va din noștanul de idei cu adevărat ingenioase întrebuințate pentru reclamă.

Aduceți-vă aminte de acel Nu de pe zidurile Capitalei, care mai dăunau și în privirea. Despre acel Nu de care uză apoi o altă firmă pentru a-și face reclama, și va veți da seamă de ceea ce se petrece prin străinătate.

Secolul al nouă-spre-zecelea—secolul reclamei!

Gal.

CRONICA JUDICIARA

Moștenirea călugărilor

Înaintea tribunalului de Ilfov secția 3-a s'a prezentat un proces destul de frumos. Un călugăr Cornășeanu, a murit la mănăstirea Cernica — mi se pare — lăsând o avere destul de însemnată. La această moștenire s'au repetat în prima linie moștenitorii de sine ai călugărilor, mănăstirea Cernica și Statul. Mănăstirea pretinde că după canoane ea are dreptul să moștenească pe călugăr; Statul la rândul lui cerea că după secularizarea averilor mănăstirești, el este în drept a primi moștenirile care se cuvin moștenitorilor. În această ocazie intervenind altele persoane și cerându-se fiind foarte important din punctul de vedere juridic, de care-ce este vorba de un conflict între codul civil și cel canonic, e natural ca să plederă o mulțime de avocați de mina întâi. Fiind vorba de lucrul canonic era dessemnat să la parte în acest proces cel mai expert dintre toți avocații, în această materie, adică Coconu Ghifă Mirescu, senatorul de Iași. El se prezintă din partea moștenitorilor de sine și vine la tribunal înarmat de un voluminos Pedalion cu care în glumă voiește să dea în cap bietului Chițibuz, sub cuvânt că este iritic și socialist. Chițibuz, care a fost căprâr în armată și deci cunoaște strategia mai abilit de cel generalul Gorjan, a evitat lovitură Pedalionului și s'a pus să asculte cu mult stoicism și răbdare pledoariile avocaților, care au ținut o zi întreagă.

Rezultatul a fost că a învins codul civil. Tribunalul a constatat că pentru el codul canonic este o lege inexistentă și așa fiind respingând cererile. Statului și ale mănăstirei, a trimis în stăpânire pe moștenitorii de sine ai călugărilor Cornășeanu, niște gusași și burtoși Cimpulungeni.

Chițibuz.

Logodna regelui Serbiei

PARIS, 7 Martie. — „Agenția Havas“ află din Atena că circula știrea în acest oraș în privința logodnei regelui Serbiei cu principesa Maria, fiica regelui grecilor.

Ministru pe teren

BUDAPESTA, 7 Martie. — Un duel bu sabia a fost între ministrul Josika și contele Zdenko Klebersberg. Acest din urmă a fost grav rănit la frunte. Ministrul Josika a fost contuzionat la mâna dreaptă.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL“

AFACEREA

Olga Lătescu-Șabechi

ACT DE ACUZARE

Camera de punere sub acuzare a Curții de apel din București, prin decizia sa No. 38 din 1896, declară că este loc de a fi puși în acuzațiune: 1) Ion Șabechi, major, cu aplicațiunea art. 317, 318, alin. 1, 2 codul penal; 2) Olga Boidur-Lătescu; 3) Anton Sabies, ambii majori, cu aplicațiunea art. 50, alin. 2, 51, combinat cu art. 317 și 318, alin. 1, 2 codul penal, și prin consecință, dispune trimiterea numiților înaintea Curții juraților din Ilfov spre a fi judecați conform legii.

Noi, procurorul general pe lângă Curtea de apel din București, în executarea sus zisei decizii și după o nouă examinare a actelor, expunem următoarele:

Prevenitul Ion Șabechi, născut și crescut în București, este fiul lui Teodor Șabechi și nepot de fiu al repausatului Lazăr Șabechi, de obște cunoscut. De ani 20 împliniți, de un caracter violent peste măsură, neascultător; în urma unor dojeai părintești, bine meritate, se ceartă cu tatăl său, îl amenință, ast-fel că Teodor Șabechi este nevoit a reclama la secția respectivă, fapt ce rezultă din denunțarea co-

Alianță quadruplă

LONDRA, 7 Martie. — Standard află că la ministerul de rezbel s'a discutat chestiunea trimeterii unor trupe din India la Saakim.

Times zice că la Londra circula știrea în privința evacuării Kassalei.

Daily Chronicle întreabă dacă tripla alianță n'a devenit quadruplă alianță cu Englltera.

CRONICA

Reclama lui Mircea

Succesul pe care l'a obținut prietenul Mircea, excelentul negustor de halbe de bere cu și fără guler, din pasagiul Vilacros, în urma pretențiunii ce a ridicat că ar fi semăntin la mustră cu Șabechi, prietenul Olgeștei de la Văcărești — nu-lasă pe om să doarmă liniștit pe teigheana prăvăliei sale.

Cine a băut, mai bea și cine a izbutit cu reclama să face reclamăgii — vorba lui.

De aceea Mircea cu ajutorul unui sfetnic al său a combinat să sferisească jurajului un verdict care să-i serve drept reclamă pe degeabă.

Ast-fel în ziua de 9 Martie, Mircea își va expune în sala Curții cu jurați din noul palat de pe splaiul drept al Dîmboviței, mustră sa la Șabechi.

După ce Domnii jurați, onor. P. T. public, jandarmii, ușișii și agenții creșterii vor întoarce pe Mircea și pe față și pe dos, pentru a și întipări bine în minte mustră D-sale, se va împărti norodului rămas pe din afară cite o bere mică și o jumătate corn cu susan.

Apoi avocatul excelentului berar, D. Sietescu, va lua cuvântul pentru a ruga pe membrii Curții și Domnii jurați să asculte pe Braun paucoraagial de lângă Imprimeria Statului, care va explica cum devine chestia că cea mai interesată figură a zilei e Mircea și va solicita onorarea de a expune în „neînțeleși“ săi Muzei, alttorea cu celelalte două sute și mai bine de figuri ce posedă. Și cu asta basta.

Bac.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 6 Martie 1896, 12 ore ziua

Înălțimea barometrică la 0° 766.4  
Temperatura aerului la 16° 8  
Vântul: slab de la NE  
Starea cerului: noros  
Temperatura maximă de astăzi 19°  
minimă de astăzi — 2°  
Temperatura la 990 m. până astăzi 20° și — 1°

Timpu foarte frumos în toată țara. Temperatura se menține ridicată. În partea de sus a Moldovei și în unele localități muntoase, în timpul nopții puțin înghe. Cea mai scăzută temperatură a fost — 30 la Sinaia. La Galați, Sulina și Constanța, ceață groasă dimineața. Barometru variază puțin în aproape toată țara.

La București cerul senin, temperatura mult ridicată, barometru a scăzut de dimineață cu un milimetru.

Camera franceză

PARIS, 7 Martie. — D. Charmes dezvoltă o interpellare privitoare la chestia Madagascariului. D. Berthelot citește o declarație în care se spune că luarea în posesiune a Madagascariului e recunoscută de regină, că va prezenta parlamentului o propunere privitoare la organizarea insulei, mat cu deosebire în privința sclavagiului, și că a notificat puterilor luarea în posesiune a insulei. (Aplauze)

D. de Mahy propune o ordine de zi care aproba această notificare și care este adoptată cu 445 voturi contra 8.

Datoria publică egipteană

LONDRA, 7 Martie. — Camera Comunelor. D. Curzon expune demersurile făcute de guvern pe lângă puteri în privința casei datoriei publice egiptene.

Austro-Ungaria, Germania și Italia au răspuns în mod favorabil. Franța și Rusia n'au răspuns încă.

D. Curzon declară că nu există nici o alianță între Englltera și Italia, dar că e

oportună o cooperare amicală pentru a-părarea intereselor comune ale ambelor țări.

Știrea în privința evacuării Kassala nu se confirmă.

Italia a decis de a nu părăsi Kassala. Guvernul englez n'are de gînd să evacueze ciprul.

Serbările încoronării Tarului

PETERSBURG, 7 Martie. — Iată programul oficial rezumat al serbărilor încoronării de la Moscova: Într-una din primele zile de Aprilie se vor transporta în mod solemn insignile suveranității, în echipagi aurite, de la palatul de iarnă la gara. Un tren special le va transporta la Moscova.

La 19 Mai vor sosi la palatul Petrowsky, lângă Moscova, unde se va celebra ziua nașterii Tarului. La 22 mai va avea loc intrarea triumfală a Majestaților Lor la Moscova, unde vor vizita catedralele Arhangel-golsky și Blagovest-hensky. La 23 și 24 Suveranii vor primi în sala tronului palatului Kremlin, pe ambasadorii streini.

Ceremonia încoronării se va face la 27 Mai.

La 28, 29 și 30 Majestațiile Lor vor primi felicitările ce li se vor prezenta de diferitele corpuri ale Statului, misiunile streine, delegațiunile, etc. De la 27 la 29 iluminajul mare în timpul plimbarilor Majestaților Lor pe stradă; — la 29, adunare la palatul Kremlin.

La 30 și în zilele următoare spectacole de gală și serbări populare pe câmpia Bodynsky. Baleturi, prinzuri, concerturi, reviste. La 8 Iunie, plecarea Majestaților Lor.

INFORMATIUNI

D. Alexandru Beldiman, noul ministru al României pe lângă curtea din Berlin, a fost primit ieri în audiență de către Împăratul și l'a prezentat scrisorile sale de creanță.

Eri, a început înaintea tribunalului co-reacțional, secția II a, procesul intentat de către D. Boldur Voinescu, fostul director al societății Unirea, în contra fostului sub-director Miculescu, care ar fi deturmat ma multe fonduri ale societății.

Poliția, așind de pregătirile ce se fac prin mahalale pentru ca D-nii Fleva și ai săi să fie aclamați astăzi de public la ieșirea de la sedința Camerei, a pus de aseară numeroși agenți ca să împiedice cetățenii de a merge la Cameră. Intrarea în tribuna publică va fi joarte de aproape supravegheată de către comisarii de poliție și de agenții speciali. S'au dat ordine ca să se trimeată la Cameră o companie de soldați cu oficerii complecți pentru a face garda.

Atragem deosebită atențiune a D-lui director general al C. F. R. asupra unor grave abuzuri constatate în circumscripția 31 medicală, unde, în dauna direcțiunii, există o asociație ascunsă între un farmacist din Constanța anume Blindu și medicul C. F. R., Doctorul A. Zisos, care spre onorarea militară e maior în activitate. Poliția urbei Constanța a și încheiat un proces-verbal despre aceste abateri constatate chiar în fața medicului primar al orașului Constanța și a medicului județului, cari au surprins bolnavii carora Blindu le da medicamente și Zisos iscălea după venca de la recrutare.

De obicei, siarele arunță prin afișe cititorilor publicarea în foaie a vre-unui roman nou și interesant. Acestor afișe Adevărul a căutat tot-d'a-una să le dea înfățișarea atrăgătoare-

re pe care ele o au în fările unde reclama satisface și utiul și frumosul.

De astă-dată am ners și mai departe cu importanța ce dăm afișelor.

Cu prilejul noului roman Prin Crimă a cărui publicare în foaie Adevărul o va începe Luni 11 Martie, am dat afișelor referitoare la acest roman o forma și un aspect pe care nu le auă auă la noi afișele de reclamă.

Ele sînt cu măiestrie lucrate, litografiate și se datoresc concepțiunii artistice a talentatului pictor Neculae Vermont.

Ele vor fi expuse la vitrinile Salei noastre de depeși, ale biurourilor Redacțiunii, Administrațiunii și Tipografiei „Adevărului“, și vor fi luate pe ziduri în Capitală și la vitrinele depozitelor de ziare din țară, cu începere de mîine Vineri 8 Martie.

Atragem deci atențiia cititorilor Adevărului asupra afișului nostru de astăzi.

Interview cu Olga Lătescu

Fiind că numai cite-va zile ne despărta de termenul judecării procesului Olga Lătescu-Șabechi, m'am dus ieri la Văcărești, ca să interviewez pe eroina dramei din strada Alexandri.

Prezentîndu-mă în cancelaria direcției penitenciarului pentru a solicita o întrevedere cu D-na Lătescu, am găsit acolo pe Șabechi, convorbind cu un unchiu al său.

Convorbirea cu Șabechi

M'am adresat lui Șabechi și l'am întrebat:

- Ai vr'o speranță de scăpare ?
- Am, mi-a răspuns prevenitul cam bosumfiat. Sper că jurații vor fi iraii gâduitori de cit presa și în special Adevărul, care nu mi-a cruțat nici plăcerea de a-mi face chipul.
- Te-am făcut popular.
- Drept mulțumire, imi spuse Șabechi, va anunț că am intenția să vă fac acțiune pentru că m'ați asemănat cu un berar.

Grefierul, anunțîndu-mă că D-na Lătescu așteaptă într-o odaie vecină cu cancelaria, am părăsit pe Șabechi și m'am dus imediat, însoțit de grefier, ca să văd pe femeia al cărei nume e azi pe buzde tuturor.

Interviewul

Cunoșteam de mai multă vreme pe Olga Lătescu, care prin frumusețea ei era remarcabilă în București.

De și simplu îmbrăcată și foarte abătută din cauza suferințelor morale ce a îndurat, Olga Lătescu e tot frumoasă.

E plina de vioiciune și privirile ea sînt ispititoare ca și aiță data.

A n venit, Doamnă, ca să aflu de la D-na amănunte în afacerca care te-a adus aici.

— Ce să ști ? imi răspuns aproape plîngînd. Cece-ce am știut am spus la instrucție, fără să ocolesc nimic, și același lucru îl voi face și în fața juraților.

— În presă s'au spus multe și fiindcă eș i singură în stare să știți adevărul—po-vestește-mi faptele.

— N'am săvîrșit faptul ce mi-se impută. Am fost un simplu instrument inconștient în mîinile lui Șabechi și azi regret faptul care m'a adus unde mă aflu și mi-a compromis familia

— Ce v'a determinat să atrageți pe Gabrielescu în cursă ?

— Atît lipsa de bani cît și un necaz pe care Șabechi îl nutrea în contra lui Gabrielescu înca de cînd auzise că acesta avea intențiunea să mă ia cu dînsul la Tg-Ocna. Ideea a fost la lui Șabechi, iar eu, adăoga frumoasă femeie, cu acești voce plîngătoare, m'am supus de frică să nu mă omoare. De mai multe ori m'a amenințat că dacă nu-l voii asculta, mă împușcă.

— Ce v'a făcut să vă atașați atît de

BURSA DIN BUCURESCI

Cursul de la 7 Martie (19 Martie 1896

50% Beata r. p.	102 1/2	Act. B. Agricole	—
50% Renta am.	109 1/4	Dacia Româna	—
50% (92—93)	—	Naționala	—
50% an.	—	Patris	—
60% Obl. rus.	102	Construcții	—
Penșuni	989	SCHIMB	—
50% Obl. c. Buc.	97 1/2	Londra	28.353 1/2
50% (1890)	97 1/2	Paris	1.004 1/2
50% F. de rar.	92 1/2	Viena	210 99 1/2
50% urb.	101	Hamb.	123.75.65
50% urb.	88 1/2	Belgia	99.60
50% Obl. bazalt	—	Becont. B. a.	8
Banca Naț.	—	Avans. v.	6
		C. dep.	1 1/2

mult de Șabechi ? Sa fie prospectiva moștenirii de la părintele său ?

— Nu, D-le. Mă jur pe copilul meu, că nici odată nu m'am gîndit la moștenirea lui. Fatalitatea a voit ca simpatia excesivă pe care Șabechi o nutrea pentru mine să mă atașeze de dînsul și să ne aducă pe amîndouă aci.

Și începu să plîngă. În momentul acela intră în cameră D. Cœur Aslan, apărătorul prevenției.

M'am retras atunci cedînd locul avocatului,

Două amănunte

Olga Lătescu, din cauza lipsei de bani, trăiește penibil în arestul preventiv. Mîncare i se aduce de la o mică prăvălie din apropierea penitenciarului și mai adesea e silită să mînce din hrana comună a arestaților. E deținută într-o celulă mică de la rîndul al doilea al penitenciarului. În acea celulă, după dorința ei, o candelă arde zi și noapte înaintea unei icoane.

În locul petrecerilor vesele și a luxu lui de altă dată, lucrul de mină și cititul sînt singurele ei ocupațiuni.

Șabechi, din contra, trăiește binișor. Ajutat de rudele sale, are tot-d'a-una bani cu cari își procură hrană aleasă, ziare și cărți. Din cînd în cînd trimete cite ce-va de mîncare și amantel sale.

Șabechi iubește și acum cu pasiune pe Olga Lătescu. Zilele trecute a dat 5 lei unui soldat, care era de gardă, ca să spargă geamul de la celula în care e închisă Olga. Se aștepta ca ea să scoată capul prin spărtură și să poată ast-fel s'o zărească măcar.

M'am reîntors în oraș foarte impresionat de soarta acestor oameni a cărora dragoste le-a fost atît de funestă.

Gaur.

Făcînd calculul însumării diferitelor credite ce a solicitat pînă acum D. C. Stoicescu, ministrul lucrurilor publice, rezultă cifra de 63 867.000 lei, așara de sumele ce a anunțat ca va cere încă și pentru protejtele de țevi ce nu s'înt elaborate.

Și D. Stoicescu cîntă mereu pe struna economiilor.

In vederea interpelărilor ce se vor dezvolta mine la Cameră, s'au ținut astăzi seară două intruniri.

Prima întrunire a fost la D. Fleva. Scopul întrunirii era de a se număra voturile pentru moțiunea de neîncredere ce va propune D. Școțescu și care va fi îndreptată personal D-lui Sturdza.

In aeelaș timp s'a discutat asupra interpelărilor D-lor Fleva și Cœur-Aslan.

A doua întrunire a avut loc la D. C. Stoicescu. Au luat parte toți miniștrii și mai mulți dintre membrii importanți ai Oculteii între cari D-nii Carada, Delagrancea, Costinescu și alții.

S'a discutat asupra interpelării din punctul de vedere al poliției gene-

Olga Lătescu, lipsita de mijloace, adesea avea recurs la punga lui Gabrielescu, care nu l'a refuzat nici-o-dată desele și repetatele cereri bănești.

Pe la începutul lui Iunie, anul trecut, pe timpul înfloritului teului, Olga Lătescu face cunoștință cu Ion Șabechi.

Frații alele misterioase ale soselei Kiseleff, îmbatăți de mirosul teului, tinerii noștri pun bazele unei acaevurate idne.

Promisiuni reciproce de dragoste nesfîrșită, Șabechi jură că dînsa l' va fi soție.

Olga Lătescu primește cu frenezia acea perspectivă, mai ales că Șabechi era fiul unui om bogat. Simțurile sale a priose, pe cari nu era stăpîna nici-o-dată, o aruncă în brațele acestui tînar stricat, și chiar în acea seară Olga devine amanta lui Șabechi.

Dînsa îl îngăduiește ca se va interesa de aci înainte de soarta lui, de examenul lui de bacalaurat; că dînsa, așind multe cunoștințe din Iași, l' va recomanda, l' va ajuta ca să treacă bacalauratul la care fusese respins în București.

Iar acea idila, începută sub ast-fel de auspicii și se termină prin a aduce pe amîndouă pe banca acuzăților.

Pe vară dînsa ne arată că a fost la Ocnea, se întoarce la Iași pe la începutul lui Septembrie, unde se întâlnește cu Șabechi, după înțelegerea ce au avut.

Șabechi încearcă la Iași noroul la bacalaurat, dar are a aceeași soarta ca la București.

Amîndouă se întorc în Capitală și locuiesc pe rînd în strada Cătanu-Noi No. 6, în strada Romana No. 47, și acum în urmă în strada Vasile Alexandri No. 10.



## SALA DE DEPRESI

## ULTIMELE NOUȚĂȚI AFLATE SPRE VÎNZARE

Ohnet, Dernier amour	Lei 3.50
Ruefort, Aventures de ma vie	> 3.50
Boirac, Cours de philosophie	> 6.50
Lemaitre, Les contemporains, volume de critică literară, 6 volume	> 3.50
Léon Say, Contre le socialisme	> 3.50
Santini, La photographie à travers les corps opaques	> 2.—
Klôd, L'Évolution sociale	> 7.50
Krafft Ebing, Psychopathia sexualis a-vec recherches spéciales sur l'inversion sexuelle	> 12.—
Lathard, Plaidoyers 2 volume	> 7.—
Bené Worms, Organisme et société 1 vol. legat	> 8.—

rate a guvernului și răspunsul D-lui Sturdza.

D. Cantacuzino a fost de părere să vorbească și D. Stătescu, ceea ce nu prea convenea ministrului justiției.

S'a decis în cele din urmă ca D. Stătescu să ia cuvântul pentru a răspunde D-lui N. Ceaur Aslan, atingând tot-odată și punctele din interpelarea D-lui Fleva.

## Camera italiana

ROMA, 7 Martie.—Camera deputaților. D. Imbriani zice că s'a asociat eri la salutul trimes parlamentului român, n'a făcut rezerve de cît asupra acțiunii comune cu Anglia, deși aprobă mulțumirile adresate Camerei Comunelor.

Răspunzând D-lui Moceani, D-nul di Rudini declară că va pune pe biroul Camerei documente care dovedesc că negocierile în vederea păcii au fost începute de cabinetul precedent.

Camera începe discuția creditelor pentru Africa.

D. Napoleone Colojanni, socialist, combate ori-ce politică colonială.

D. Franchetti este favorabil creditelor. Trebuie coordonată politica străină cu trebuințele posesiunilor din Africa, modificând condițiile triplei alianțe, în așa mod, încât aceasta să nu fie o piedică, ci un ajutor.

D. Imbriani combate ori-ce politică colonială și adaugă că ocuparea Kassael a fost o greșală. Nu poate să primească staturile date de D. Curzon înaintea Camerei Comunelor, cîci ele nu sînt deosebit de invație la adresa Italiei pentru a se prepara să și războie (Sgomote). Trebuie să ne gîndim la interesele țării; poporul italian știe ce politica convine Italiei.

ROMA, 7 Martie.—Cronica știrilor în culoarele Camerei ca comisiunea alegeților a decis să propună Camerei să anuleze alegeții D-lr de Felice, Bosco și Barbato.

Se vor depune mai multe urdii de zi cu ocazia dispoziției creditelor pentru Africa, printre care una a D-lui Tecchio, care propune de a uni o comisiune parlamentară însărcinată să examineze răspunderea guvernului în ultimele evenimente.

## STIRI MARUNTE

\* Toți foștii membri ai societății academice din Viena „Romini-Juni” așezați în România—afară de cel din Moldova, unde există un comitet,—sînt rugați a lua parte la sesiunea comitetului din București, care se va ține Sîmbătă viitoare, 9 Martie, la orele 9 seara, în localul bisericii Koeman de pe Balnearului Academiei (etajul I).

\* Sîmbătă seara, 9 Martie 1896, în localul Ligii Culturale din Capitală, se va ține prima conferință din acest an.

Va vorbi D. Barbu St. Delavrancea.

\* D-nii membri ai Societății studenților universitari „Unirea” sînt rugați a lua parte la sesiunea ordinară de la 9 Martie, a. c., ora 8 seara, fiind la orele zilei:

- 1) Prezentarea raportului comisiunii de verificare;
- 2) Alegerea Comitetului.

\* Președintele comitetului executiv al societății de cultură macedo-române, a organizat pentru seara de 13 Martie, o mare serată muzicală, dramatică și literară în sala Așcheneului român. Programul este foarte strălucitor, dar și mai atrăgător scopul, pentru care se dă serată, căci beneficiul va servi pentru școlile romine din Macedonia. De sigur că tot bunul român va ține de datoria sa să meargă la serata de la 13/25 Martie de la Ateneu.

## INTIMPLARI

Sfăștăta de pistol — Un fapt extrem de rar s'a întâmplat ieri în Capitală pe calea Rahovei, în următoarele împrejurări:

Pe cînd un oare-care Andrei Niță, de loc din Sabaru, trecea pe stradă, dîmpra-una cu o fată a sa anume Maria, în vîrstă de vreo 14 ani, d-o dată o pistolă neagră se repede asupra fetei și înfigîndu-și înțărîrele în pulpa nenorocitei, fără să înțeleagă dinții la carne și mușca a curbare.

Piscica n'a putut fi descalțată de piciorul fetei pînă ce nu a fost omorâtă.

Se crede că animalul era turbat.

## EDIȚIA III

## Ultime Informațiuni

Eră, după terminarea sesiunii de la Camera, mai mulți deputați moldoveni s'au întrunit la Capșa în saloanul D-lui Școarșescu și au hotărît în privința atitudinii pe care trebuiesc s'o aibă cu privire la interpelarea de azi a D-lui N. Fleva.

Toți deputații vor vota moțiunea de ne-încredere în D. Sturdza.

«Gazeta» mitropolitului ne dezmințe în chestia legatului Agarici.

In vederea manifestației ce se crede că va avea loc astăzi la Camera, jandarmii călări și pedestri au fost concentrați din ordinul D-lui Sturdza la prefectura poliției.

Văpșorul Cobra așază nevoia de reparație în urma unui mic accident ce i s'a întâmplat, cursele sale la Constantinopol s'au încheiat de ieri. S'a dispozat însă ca Meteor să facă cursele în permanență pînă la repararea vasului stricat.

Pentru Luni seara, cînd se va juca la Teatrul Național pentru prima oară piesa *Flămînzii de glorie*, se pregătește oarecare sendal.

Se zice că în cite-va roluri din piesă sînt vizate persoane politice, literare și din societatea înaltă.

Cu o deosebită satisfacție anunțăm cititorilor „ADEVERULUI” surprinderea ce le am pregătit și care, suntem siguri ca le va face mare plăcere.

O persoană în foarte strînsă relațiune cu arhitectul Gabrielescu, victima dramei din strada Vasile Alexandri și care cunoaște tot atât de bine și pe eroina acelei drame, pe frumoasa Olga Lătescu, a convenit cu „ADEVERUL” să dea, cu începere de mîine Sîmbătă 9 Martie, regulat în fiecare zi, la foaia, istoricul acestui roman de senzație care interesează pe cititorii în cel mai înalt grad și ale cărui peripecii dramatice se vor dezbate săptămîna viitoare înaintea Curței cu jurați.

Toate amănuntele și mișcătoarele scene ce le vom povesti sunt cu atât mai interesante cu cât ele în mare parte au fost trecute cu vederea în actele publice.

Mîine dar Sîmbătă 9 Martie începem în foia istoricul dramei

## Olga Lătescu

## D'ale armatei

D. major Văleanu, fostul atașat militar la legătuion din Paris, va fi înaintat la gradul de Locot. colonel pe ziua de 8 Aprilie și numit la Regimentul 1 Roșiori, care, în acest moment, încă de un major.

D. ministru de război a cerut de la toate regimentele de Călărași numele locotenenților cari urmează a fi avansați la gradul de capitan pe ziua de 8 Aprilie și cari pot îndeplini funcțiunile de comptabili în acele regimente.

D. major Gh. Marou, din regimentul 16 Spăvă, care figurează pe tabloul de alegere, va fi înaintat la gradul de locotenent-colonel și numit comandant al aceluși regiment, în locul rămas vacant prin mutarea D-lui colonel Botez la regimentul 13 Ștefan cel Mare.

Diseară tribunalul de arbitraj care a judecat procesul dintre Stat și fabrica Letea, va pronunța în localul Imprimeriei Statului hotărîrea sa în acest proces.

## O afacere de onoare

D-lui Jules C. Cărelleanné

7 Martie

Dragă prietene,

În urma înfrîmării ce am primit din partea ta, de a cere D-lui deputat D. T. Apostolu satisfacere pentru unele cuvinte ofensatoare ce ți-a adresat, m'am prezentat la D-sa și l'am comunicat înștiințarea noastră.

Neprimind în termenul obținut pentru afacerile de onoare-mă un răspuns din partea D-lui deputat D. T. Apostolu, somat în acest caz un refuz din partea D-sale de a-și da satisfacere și considerăm înștiințarea noastră terminată.

Primite, dragă prietene, o amicală stringere de mîină.

(ca) G. Rădulescu, T. Pizani.

la care scrisoarea de Jules Capelleanu a răspuns:

D-lor G. Rădulescu și T. Pizani.

7 Martie 1896.

Iubți prieteni,

Am primit scrisoarea voastră. Vă mulțumesc rugîndu-vă să mă scuzați că v'am dat ocazia să a-veți a face cu un om, care, cînd insultat, și e tras la răspundere, apoi—laș fiind—refuză să dea satisfacție.

Aceast fel de oameni știți cum se numesc... Încă odată, scuzați-mă și vă rog să primiți odată cu mulțumirile mele și o stringere de mîină frățeească.

Al vostru,

Jules C. Capelleanné.

## Cu începere de

## LUNI 11 MARTIE

ziarul „Adevărul” începe publicarea în foia a celebrului roman dramatic

## „PRIN CRIMĂ”

care de la început și pînă la sfîrșit nu este de cît țesătura unei complicate intrigi mortale.

## „PRIN CRIMĂ”

pasionează adînc, mișcă cu putere interesează foarte mult și aceste calități singure sunt suficiente pentru a recomanda atențiunii cititorilor Adevărului romanul

## „PRIN CRIMĂ”

a cărui publicare o începem

LUNI 11 MARTIE a. c.

Vip.

## PARLAMENTUL

De la Camera

Urmarea ședinței de la 7 Martie 1896

Se votează legea casei școlare așa cum a fost amendată de Senat.

Se citește un proiect de lege prin care se modifică art. 6 din legea silvică în sensul ca statul să și poată singur exploata pădurile cari n'au putut fi amenajate la timp.

D. Iarca propune ca proprietarii particulari să și poată amenaja singuri pădurile dar să nu le poată exploata fără autorizarea ministerului domeniilor.

D. Marin Petrescu depune un amendament în sensul ca *Monitorul Oficial* să publice un tablou de toți silvicultorii recunoscuți de stat.

D. Palladi, ministru de domenii, declară că respinge amendamentul D-lui Iarca și primește pe al D-lui Petrescu, lucru pe care Camera îl și face.

Ședința de la 8 Martie 1896.

Ora 12 și 45

Curtea Mitropoliei e plînd de lume. Intrarea e interzisă în tribunele oficială și publică celor ce nu posedă bilete de permisiune. Tribuna damelor e plîndă.

Un număr mare de deputați au sosit. D. Fleva e printre cei dintîi sosiți. Asemenea observă pe D-nii Delavrancea, Cantacuzino, ministru, Delamarca, Școarșescu-Prahova, Dobrescu-Argeș, Coghălniceanu, etc.

Ora 1 p. m.

Tribuna publică plînd; nu mai e absolut nici un loc. În curtea Camerei o imensă mulțime face zgomot pentru a intra înăuntru. În general sînt foarte mulți macedoneni.

Ora 1 și jumătate.

Tribuna oficială înșesată. Sergenții se luptă cu mulțimea care dă năvală înăuntru. Au sosit aproape toți deputații.

În tribuna damelor nu mai fiind nici un loc, damele au ocupat și tribuna diplomatică.

La ora 1 și 40 m. sosesc miniștrii Poni și Eugen Stătescu. D. Fleva se duce, le dă mina și vorbește de-o parte vreo 15 minute.

Un grup de deputați îi înconjoară. Intrarea Camerei e în mișcare.

De la Senat

Urmarea ședinței de la 7 Martie 1896

Proiectul de lege relativ la modificarea unor dispozițiuni privitoare la organizarea serviciilor și personalului ministerului de finanțe, se adoptă.

Se alege secretar în locul decedatului Dr. Cantemir, D. Dr. Petrin Paul cu 38 voturi în contra D-rului Bucșănescu, care nu înfrunțește de cît 20 voturi.

Se votează apoi legea prin care se recunoaște calitatea de persoană morală societății studenților în medicină și urgența pentru proiectul relativ la construirea unui dock plutitor la Galați.

La ora 4 ședința se ridică.

Ședința de la 8 Martie 1896.

Pînă la orele trei ședința Senatului nu s'a deschis.

## LECȚIUNI DE BICICLETA

Pentru 15 Lei. În trei lecțiuni-mă angajez a învăța pe ori și ce amator a merge cu bicicleta, avînd un loc spațios închis. De asemenea cumpăr și velocipe usate.

I. Spirescu

Intendentul Soc. Romane de arme și gimnastică Cheil Dâmboviței. 45-15

## A LA VILLE DE BUCAREST

78, Calea Victoriei I etaj

Din cauza lichidării afacerii este de închiriat de la Sf. George 1896, pentru 6 ani.

Întregul apartament compus din 5 saloane, atelier mare, 14 odăi și 3 pivnițe. Instalație de gaz apă candelabre etc.

Convine pentru 2 marșii mari sau birou de mare administrație sau pentru un club.

## De vînzare

excelente instalațiuni de magasin, compus din diferite dulapuri mare; comptoir de vînzare cu vitrine convine pentru cofetării sau magazin de mode. Oglinzi etc. Mese de atelier pentru confecționare de rochi trupuri toate necesarele pentru etalajii de mode și confecțiuni de dame. Mașine de cusut.

Poteliuri, canapele, paturi și diferite piese de mobilă obiecte de bucătărie, 2 căldări de aramă etc. Butoaie goale, 1 cântar de 250 kg. 4-37

## HOTEL ORIENT

PITESTI

Situat în centrul orașului, vis-a-vis de grădina Publică.

Sub-semnatul după o practică de mai mulți ani la Hotel Continental și Boulevard din București. Am aranjat cu totul din nou acest hotel, avînd și un restaurant cu o bucătărie, română, germană și franceză. Sper că voiți putea mulțumi pe deplin publicul vizitator.

Cu toată stima  
ANTREPENOR  
ION ONCEA

## D-rul I. VELLAN

ntors din sstăinătate s'a stabilit Str. Luterană, 10  
Consultațiuni de la 3 — 5 p. m. Pentru săraci gratis.

## SPECTACOLE

CAFÉ NATIONAL. — În fiecare seară concert musical sub conducerea D-nului Rubinstein. Sece de Bragadiru cu palatul și diferite mesluri cu preturi moderate.

Intrarea liberă.

Concertul D-nei d'Asty.—Amintim cititorilor noștri că astăzi, Vineri, 8 Martie, va avea loc în sala Ateneului concertul D-nei d'Asty. Beneficentă va cînta bucați din Gounod, Massenet, Weylings și o compozițiune a sa *Ochii mei albaștri*. D-na Aristița Romanescu va da bine-voitorul său concurs zicînd versuri. D. Grigoriu va cînta citeva bucați, iar D. N. Demetrescu va recita versuri. Pretul locurilor: Loja 30 lei, Stal I 6 lei, Stal al II-lea 4 lei. Începutul la 9 ore.

## BIBLIOGRAFIE

A apărut „O călătorie în satele românești din Istria” de Teodor T. Burada, cu figură și cu o hartă în text. Se află da vînzare la librăria Sococ pe preț de 2 lei.

## CIRCU REGAL ROMAN

C. Sidoli

Sîmbătă 9 Martie 1896

## MARE REPRESENTAȚIE

de gală

În folosul înaltei Fundațiuni «Carol-Elisabeta» sub înaltul patronajii al majestăților lor Regelui și reginei. La această reprezentație vor asista MM. LL. regele și regina și AA. LL. regale Principele și principesa Întregul venit al acestei reprezentații aparține Fundațiunii.

Preturile locurilor, Loja 50 fr. Parquet 10 fr. Stal I 4 fr. St. II 3 fr. și Gal. 1.50.

## Epitropia Așezămintelor Brîncovenestii

DIN BUCUREȘTI

(Spirital Brîncovenesc și Biserica Domnița Bălașa)

Face cunoscut că, în ziua de 16 Martie curent la ora 11 dimineața va ține licitație publică orală în cancelaria administrației din Calea Rahovei No. 3, pentru arendarea moșiei Răsturnați din județul Buzău plasa Tâhâni comuna Mihăilești, pe perioada de 7 ani începînd de la 23 Aprilie 1896 și pînă la 23 Aprilie 1903.

Condițiile și ori-ce informații se pot lua de la Cancelarie în toate zilele de lucru de la ora 9—12 dim.

Concurenții pentru a fi admiși la licitație vor depune o garanție provizorie de lei 9000 nouă mii lei în numerar sau efecte publice. 46-3

Vinul de Quinim Labarraque este un medicament de compoziție determinată, bogat în principii tonici și febrifugii, pe care doctorii și bolnavii pot în tot deaus compa. Este un vin de quinquina la maximum lui de putere și concentrare. Multe experiențe s'au făcut pentru întrebunțarea de Quinim ca tonic și febrifugiu și rezultatele au fost din cele mai strălucite.

## De închiriat

Vis-a-vis de Palatul Justiției Calea Rahovei No. 3, numit Pasajul Nirescher, prăvălii spațioase cu confort modern, putînd servi pentru cafeana, Restaurant, Bărie, Cofetărie, etc. Tot în aceeași casă este o pivniță mare de vinuri.

Preturi moderate: adresa chiar în curte la Biuroul de administrație sau la portar. 48-5

## „LA FASAN” Magasin de încredere

Pânzării și Lingerie

București, Strada Lipsocani, No. 60

Bine asortat cu tot felul de albituri:

Olandă Romburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, pentru rufărie de corp și asternut.

Chifon, Creton, Indian, Picheț etc.

Pânze pentru saltele, transparente, penne, perdeli, fețe de mese și servete olandă.

Plăpămîi de vară, Fanele, Prosoape

Camăși Pantaloni, gulere, manchete, batoie, cravate, mănuși, corsete etc.

Depositar de broderii și Dantele

Ciorapi pentru dame, bărbați și copii calități bune, în diferite culori garantate.

Trusouri complete pentru marie, comandate se efectuează elegant și prompt.

Primul atelier special de Lingerie

Cumpărătorilor de la 50 99 lei lasăm rabat 5%, cumpărătorilor de la 100 lei în sus lasăm 8% rabat. 423-0

## VAGONETE ȘI ȘINE

DE INCHIRIAT ȘI DE VÎNZARE la D.

Albert Bercovici strada Otleni No. 42 sau la deposit Calea Văcărești 108.

24-40 Codițiuni avantajoase

PARIS

GRANDS MAGASINS DU

Printemps

NOUVEAUTÉS

EXPOZIȚIUNE GRANDIOASA

de Coleuri, pelerine, Jupone de mătase, moar și Alpaça, Capote, matineuri, Umbrelute, rufării, mănuși, parfumerii etc. se află în

BIUROUL DE REXPEDIȚIE

în București. Calea Victoriei No. 60



Il dojeneste că el nu o iubește, că 'i arată indiferență, pe câtă vreme dînsa îi păstrează dragostea ca și altă dată.

În aceste frământări și protestări îl convinge să vină a doua zi seara la dînsa pe la orele 9 și jumătate, pentru a vedea noua sa locuință, unde Gabriellescu nu fusese nicî-o dată, asigurîndu-l să n'ăibă nici o teamă, căci dînsa locuiește singură.

La toate aceste ademeri ale ei, Gabriellescu răspunde în mod evasiv.

A doua zi Olga, îndoiindu-se că Gabriellescu ar putea să nu vină, 'i scrie de dimineață că ea va veni seara la dînsul.

În urma scrisorii, Olga se duce; după multă insistență decide pe Gabriellescu să vie în strada Vasile Alexandri, unde dînsa locuia.

Amîndou intră în odaia de culcare. Olga 'i propune ca să rămîna la dînsa și să petreacă noaptea împreună.

Ca să 'i decidă mai lesne, începe prin a se dezbrăca, crezînd că, cu modul acesta, va hotărî pe Gabriellescu de a face și el asemenea.

Gabriellescu refuză, nu dăduse drumul birjii cu care venise și în cele din urmă pleacă.

Între amantii, totul era convenit de mai înainte. Gabriellescu, odată dezbrăcat, după înțelegerea ce Șabechi arusesse cu Olga, ea trebuia, ca drept semn să lăsa din oada, iar dînsul Șabechi să intre din oada de alături de unde pledea.

Planul lor, așa de bine urzit, nu s'a putut executa în acea seară, prin plecarea repede a lui Gabriellescu.

Atunci alte constatații au avut loc; ambii se hotărîseră de a merge din nou pe Gabriellescu și de a amenința ori-cum ar fi, odată adus în oada.

Olga se însarcinează din nou pentru această zi, pe la orele 11 dimineața.

Olga se duce la Gabriellescu, dar nu-l găsește acasă.

La orele 3 după prînz se duce în trăsura închisă a familiei Alexescu, care, plecînd în străinătate, lasă trăsura la dispoziția lui Șabechi, nepotul lor.

Pe capră era Anton Sabieș, prevenitul de care am vorbit mai sus.

Gabriellescu se urcă în trăsura; pe drum rămîne la Monitorul Oficial unde avea a-faceri.

La orele 5, Olga se duce din nou la Gabriellescu, care nu se întorsese încă, așteptînd pînă ce sosește, apoi 'i propune să meargă a lua o bere unde-va prin oraș.

Gabriellescu acceptă, urcîndu-se în trăsura.

Ce se întimplă însă? Odată în trăsura, Olga își desface haina, arătîndu-i că este în iustă numai, și deși n'ar putea să meargă cu el într'un asemenea costum, mai ales într'un local public; 'i propune atunci să meargă acasă la dînsa să îmbrace repede o rochie de care avea nevoie.

Era mai mult de cît logic ca Gabriellescu să nu refuze.

Vizitiul îi conduce în Strada Vasile Alexandri; amîndou părăsesc în oada de culcare; Olga abia lepădase haina după dînsa, cînd de odată apare pe ușă Șabechi cu revolverul în mînă, întinzîndu-l asupra lui Gabriellescu, care era departe de a se aștepta la cursa ce 'i se pregătise.

La intrarea lui Șabechi în oada, Olga se retrage.

Șabechi cu un aer furios, strigă: „Am

să te omor, de aci nu vei scăpa cu viață”.

Gabriellescu, în fața primejdiei, în disperare, se repede și pune mîna pe arma care-l amenința.

O luptă de smuceală are loc între Gabriellescu, care încerca să se facă stăpîn pe revolver și Șabechi care căuta să învingă pe adversarul său.

Lupta cu totul inegală, Gabriellescu mai slab, îmbrăcat și cu paltan, cere 'i jena în mișcările sale, nu putea să reziste lui Șabechi, mai tînăr și mai viguros.

Lupta continuă, Gabriellescu este trîntit peste colțul sobei și cade rupînd tabla de la patul de lemn.

Se scoală în sus, dar avînd mîna încă înolestată pe revolver. Șabechi în neputința de a se face stăpîn pe arma lui, și ca să poată înfricoșa și mai mult pe victima atrasă în cursă, 'i spune: „că ori-ce rezistență este zadarnică, căci el mai are un cuțit de care se va servi la trebuință”.

În acest timp intră și vizitiul Anton Sabieș, care vine în ajutorul lui Șabechi; amîndou preveniții sînt în fața lui Gabriellescu care, învins de durere, neputînd rezista la două agresori mai puternici de cît dînsul, pierzînd puterile, dă drumul revolverului.

Gabriellescu, zdrobit, le spune: „faceți din mine ce vreți, sînt în mîna voastră”.

Șabechi, cu revolverul tîntit asupra victimei sale, spune: „am să te chinuiesc mai întîiu, și apoi să te omor, și acest drept îl am pentru că te-am găsit la femeia mea cu care sînt logodit”.

În urma dă ordine lui Anton Sabieș ca să cumpere o fringhie, și, ce ironie! tot Gabriellescu scoate cinci franci din buzunar ca să se cumpere fringhia cu care trebuia să fie torturat.

Totul era pregătit: fringhia și călușul adus, nenorocitul de Gabriellescu vedea că ceasul morții lui se apropie; galben ca oasă, ne mai puțind articulația nici un cuvînt, așteaptă cu resemnare deznădămintul fatal.

Atunci Șabechi 'i propune ca în schimbul vieții să dea 25.000 lei.

Gabriellescu, cu vocea stînsă, 'i zice că n'are de cît 2.000 lei; Șabechi refuză, reclamînd imediat întreaga sumă.

Gabriellescu, constrîns, e nevoit să primească condițiunile impuse; el declară că n'are de cît 10.000 lei în bonuri, iar pentru rest va da chitanță.

Șabechi pretinde poște; crapă ușa și, adresîndu-se la Olga Lătescu, care era în oada de alături, o întreabă dacă poate primi ca bune polițele lui Gabriellescu.

La răspunsul afirmativ al femeii, Șabechi primește propunerea lui Gabriellescu.

Se hotărîsc ca Olga Lătescu, însoțită de Anton Sabieș, să meargă la domiciliul lui Gabriellescu ca să ridice banii, după ce mai întîiu a explicat unde-î poate gasi.

Șabechi mai îi cere 7 lei, ca Anton Sabieș să cumpere polițele ce trebuiesc iscălită de dînsul.

Olga Lătescu și Anton Sabieș se urcă în birja adusă de Olteanu Popescu, soțul bucatăresei, și spre a nu se observa nimic, oprește birja în colțul străzii.

Acești preveniți, ajunși la casa lui Gabriellescu din strada Știrbei-Vodă No. 44, dau drumul birjii.

Olga cunoștea bine dispozițiunile casei, și amîndou intrară în oada fără să fie văzuți de servitoare.

Caută sub planșeta, cum 'i se spusese

de Gabriellescu, și găsește 4 titluri de rentă la 4 suta în sumă de 10000 lei, cu poane și bani numerar 1300 lei.

Odată banii luați, preveniții pornesc pe jos pînă la Episcopie.

Anton Sabieș intră într'o tutungerie, de unde cumpără polițele; iar Olga Lătescu aștepta atara.

Se urcă într'o birjă și vin în strada Vasile Alexandri; toate acestea s'au petrecut în mai puțin de o jumătate de oră.

Șabechi și Olga Lătescu pregătesc polițele cari trebuiau iscălită de Gabriellescu pentru restul sumei.

Gabriellescu semnează două polițe în sumă de 14000 lei: una de 9000 lei la ordinul lui Șabechi, cea-laltă de 5000 lei la ordinul Oltei Lătescu.

Atunci cînd Șabechi 'și-a ajuns scopul, deschide ușa, și dă drumul lui Gabriellescu.

Drept răsplată pentru serviciile aduse, Anton Sabieș primește de la Șabechi 200 de lei.

Amanții, mulțumiți de succesul lor, se culca liniștiți, facînd planuri cum ar putea întrebuița banii cîștigați cu atîta ușurință.

A doua zi de dimineață, cea d'întîi a lor grijă a fost să preschimbe renta în bani.

Scomptează titlurile de rentă la casa Marmorosch Blanc pentru suma de 8.725 lei; Șabechi iscălește borderoul de vizarea bonurilor; încearcă să vină și acele două polițe, dar termenul scadenței fiind prea lung, nu reușese.

Olga și Șabechi, vîzîndu-se stăpîni pe o sumă atît de însemnată, se plimbă prin oraș, intră din prăvălie în prăvălie, de unde cumpără diferite obiecte, apoi se duc la Radivon, de unde cumpără 2 inele pe prețul de 800 lei.

Gabriellescu chiar 'i avea seară depune o plîngere la parchet.

În ziua de 27 Ianuarie preveniții sînt aduși înaintea D-lui judecător de instrucțiune, cab. III, care după interogatoriul lui, în care recunosc în totul faptele, sînt depuși la penitenciarul Văcărești.

Se fac pechizițiuni în strada Vasile Alexandri No 10; se găsesc asupra preveniților Șabechi și Olga Lătescu cele două polițe semnate de Gabriellescu, precum și banii proveniți din renta vîndută în oada de culcare, iar într'un sertar din această cameră s'a găsit revolverul care servise la această crimă, împreună cu o cutie care conținea patru cartușe.

#### Responsabilitatea preveniților

Se va susține, poate, că prevenita Olga Lătescu, fiind slabă, isterică, sub influența temerii lui Șabechi, ar fi în parte nerăsponsabilă de acțiunile sale; a împărtași o asemenea teorie este a merge prea departe; este a declara, cu drept cuvînt, o mare parte din criminale ireponsabile de faptele lor.

Neapărat, omul cu voință și cu energie va avea tot-d'una o influență morală puternică asupra caracterelor slabe și ne-decise; aci se oprește însă această influență; ea nu poate să treacă pînă a determina pe un om, ori cît de slab ar fi, ca să comită o crimă fără să-și dea seama de ceea-ce face.

E mai natural să admitem că ambii acești preveniți erau influențați reciproc unul de altul; că această dominațiune se întindea de o potrivă la amîndou, și la fie-care în parte.

Șabechi, natură stricată, era dominat de Olga atît prin interesul material, cît și prin acela al simțurilor, influența care mergea pînă acolo, în cît Șabechi tolera tot: stia bine că este înșelat, stia bine că dînsa împărtașește și cu alții grațiile sale, cu toate acestea Șabechi primia această dublă situație, care, pe de o parte, 'i procura mijloacele de existență de cari era lipsit cu totul, iar de altă parte 'i permitea de a fi adesea a'turi de ființa ce 'i plăcea.

Olga Lătescu, la rîndul ei, era dominată de Șabechi în primul rînd prin atracțiunea ce 'i inspira avîntul și tineretea lui Șabechi, și mai cu osebire prin teroarea ce el 'i infușlase; căci dînsul, după cum am arătat mai sus, fiind de o natură violentă, o bătuse de mai multe ori și o amenința cu moartea, dacă 'l va părăsi.

Iată starea psihologică în care se afla Olga față de Șabechi; a susține, însă, că dînsa a săvîrșit această crimă numai sub influența temerii, este inadmisibil; dînsa n'avea a se teme de cît în cazul cînd 'i voia să părăsească pe Șabechi, dar omie nu o împingea să săvîrșescă această faptă de care este acuzată și de la care ar fi putut să se sustragă cu înlesnire.

Să admitem că, de frică, s'a pretat la această faptă; că sub influența lui Șabechi, a tras pe Gabriellescu în casa; dar această influență n'a încetat în momentul cînd dînsa s'a dus cu Anton Sabieș ca să ridice banii?

Dînsa n'a putut se se sustragă de la această faptă mișelească în momentul cînd Anton Sabieș intrase în tutungerie ca să cumpere polițele?

Oare și în acest moment mai exista influența lui Șabechi?

Era destul acele cîte-va minute să se facă nevăzută, să se urce în prima birje, să anunțe pe cel d'întîiu sergent de stradă de cele ce se petreceau în strada Vasile Alexandri.

Nu a făcut aceasta, nu că doară 'i era teamă în acel moment de Șabechi, dar perversitatea ei de o parte, iar de alta stralucirea banilor a determinat-o să nu denunțe faptul și să împarta cu amantul său o sumă atît de însemnată, rezultatul unei tîlhării concepută și executată de dînsii împreună.

Să recunoaștem mai bine că într'însa există instinctul depravațiunii, de cît impulsivitatea fricii și a isteției.

Ce laudabil ar fi fost pentru dînsa cînd, în loc să meargă la amant cu banii furați, ar fi mers la parchet sau la poliție să denunțe faptul.

Ce diferență, în loc de a fi pe banca acuzăților, ar fi fost chemată ca martoră, și, din depoziția sa, ar fi reieșit că perversitatea naturii sale nu mergea pînă acolo în cît să dea mîna de ajutor pentru comiterea unei fapte atît de nedemne în contra aceluia cărui, cu cîte-va ore mai înainte, 'i dădea asigurări de cea mai înflăcărată iubire.

Din nenorocire, trebuie să recunoaștem că ambii preveniți erau căzuți atît de jos în mocioala corupțiunii și a vîpîului, în cît erau și de talie ca, odată porniți pe calea răului, să conceapă și să execute împreună acest fapt, care 'i-a adus astăzi înaintea D-voastre.

Care din doi a avut întîiu această idee? Din interogatoriile preveniților se vede că unul se descarcă asupra celuilalt, crezînd că, cu modul acesta, fie care ar putea îmbunătăți mai ușor pozițiunea responsabilității faptelor ce au săvîrșit.

Din complexul faptelor narate pînă aci și confirmate la instrucțiune, reiese însă în mod vădit că ideea crimei a fost rezultatul consătuirei lor intime, tînuțe la gura sobei, unde, stînd și chibzuind la modul cum ar putea să 'și procure mai lesne bani, la amîndou a încolțit în creier, această idee, că ar putea să atragă pe Gabriellescu și a 'l forța să dea de frică sumele de bani de cari aveau trebuință.

Nimic nu li se părea mai lesne ca, nîtrînd această concepțiune, de a o și pune în lucrare; am văzut cu cită dibăcie Olga Lătescu a determinat pe Gabriellescu să vină; cum, în urma, executarea brutală a fost lăsată lui Șabechi și Sabieș, fără concursul cărui fapta nu se putea comite, și cum dînsa, complice în primul rînd al lui Șabechi, aștepta cu nerăbdare profitul cu les de pe urma crimei pe care o făcuse posibilă prin farmecul grațiilor sale.

#### Culpabilitatea preveniților

Culpabilitatea acestor trei preveniți rezultă din propriile lor mărturisiri, făcute într'un mod atît de detaliat înaintea judecătorului de instrucțiune, coroborate aceste mărturisiri cu toate circumstanțele de fapt în cari această crimă a fost săvîrșită, cu faptul gasirei polițelor iscălită de Gabriellescu asupra preveniților, a sumelor de bani proveniți din vizarea titlurilor de rentă proprietate a lui Gabriellescu, precum și arma care a servit la această crimă, și depunerile tuturilor martorilor cari au fast ascuțit în această afacere.

Prin urmare, sînt acuzăți: 1) Ioa Șabechi, major, că, în noaptea de 25 Ianuarie 1896, prin violența și prin amenințări, a răpit; cu cuget de a 'și însuși pe nedrept, bani de al lui Nicolae Gabriellescu, acuzatul avînd arme asupra-și; tîlhăria săvîrșită fiind de mai multe persoane;

2) Olga Boldur-Lătescu, majoră, și 3) Anton Sabieș, major, că, cu bună voință, au ajutat și au asistat pe acuzatul Ioa Șabechi la săvîrșirea acestei crime.

Cooperatiunea acestor acuzăți fiind de așa fel în cît fără dînsi, crima nu s'ar fi săvîrșit, fapte prevăzute și pedepsite de art. 317, 318, al. I și II codul penal, pentru primul acuzat; și de art. 50, alin. II, și 51, combinat cu art. 317, 318, alin. I și II codul penal, pentru cel doi din urmă acuzăți.

Făcut la parchetul Curței astăzi, 2 Martie 1896.

p. Procuror general, C. N. Tătăranu.

Se vor cita:

1) Nicolae Gabriellescu, 2) Ștefan Popescu, 3) Maria Ștefan Popescu, 4) Aneta Boldur Lătescu, strada Romană No. 136, 5) Despina Șabechi, 6) Teodor Radivon, 7) Franz-Goethe, 8) Michel Reihart, 9) Constantin Predescu, 10) Ghiță Christea, 11) Caterina Christea, 12) Culi Fareș, 13) Dimitrie Welțer, 24) Teodor Șabechi.

p. Procuror general, C. N. Tătăranu

## CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 2, în noul Palat Dacia-România, str. Lipscani în fața palatului Băncii-Naționale

Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de moned.

Cursul pe ziua de 6 Martie 1896

	Cump	Vînd
4%	Rentă Amortabilă	86 50 87 —
5%	Amortabilă	99 50 100 25
6%	Obligaț. de Stat (Gov. R.)	104 25 103 —
5%	" Municipale din 1883	96 — 96 50
5%	" " " 1890	96 50 97 —
5%	Scrisuri Funciar Rurale	92 — 92 75
5%	" " Urbane	88 — 88 75
6%	" " " 1891	101 — 101 —
5%	" " " 1892	80 — 81 85
	Acțiuni Banca Națională	1585 — 1595 —
	" " " Agricolă	190 — 200 —
	Florini valoare Austriacă	2 08 2 12
	Mărci germane	1 23 1 25
	Banote Franceze	100 — 101 —
	" " Italiene	90 — 95 —
	" " rable hârtie	2 67 2 72

## Vechiul Biuro de Plasare și Informațiuni a lui G. Ștefănescu

Strada Rîureanu No. 4 — București

Deschizîndu-l din nou, am onoare a aduce la cunoștință că procurăm onor. public atît din capitala cît și din provincie, Guvernanțe, Guvernorii, Bone pentru educația copiilor, Famdecambore, Menagere, Casierie și chelneri, Moșniști Marari, Logofeți, Chelari Inghijitori de moșii etc. Vă rog să bine-voiți a lua notă de noua mea adresă și a mîi onora pe viitor ca onor. Dv. comanda care vor fi executate ca și în trecut spre deplina a Dv. mulțumire, ca cel mai vechi în această branșă. A se feri de pungași care induc lumea în eroare înscrînd firmă de vechiului Biuro.

Vă salut cu toată stima

G. Ștefănescu

Strada Rîureanu No. 4

## Cavalerul de Mode

Pentru Saisonul de Primă-vară și Vară a primit noueautu sensaționale de Haine pentru Bărbați și Băieți confecționate în atelierul nostru din Viena, „Fracuri și Costume salon, Dérniere mode”.

## Mare Depou de Stofe

Comande se efectuează și în 24 ore

Prețuri moderate.—Serviciu de confiență  
2, Colțul strada Selari și Covaci, 2

După o scurtă întrevvedere devine indispensabilă

### PASTA DE DINȚI

Frumusețea Noua Crème-Glycerin americană pentru Dinților Dinți aprobată de consiliul sârutar

## KALODONT

de la Fabrica F. A. SARG's Sohn & C-nie O. Viena

Furnisori ai Curței I. R.

Se vinde în București la drogeria Ilie Zamfirescu, M. Economu & Co. Mihail Stoenescu, la farmaciile principale și la D-nii Gustav Rietz, Strada Carol, Josef Schuckerle, frizer Strada Lipscani: în Ploesti, la farmaciile Carol Schuller și A. Ziegler; în Brăila la d-nii Anton Drumer, farmacist și D-nii Berman & Kaufman, în Galați la d-nii S. Hofmann; în Bărlad la d-nii Nicolae N. Grigoriade farmacist, în Craiova la d-nii S. Lazăr Benveniști și frații Filip Lazăr, fii, în Pitești la D-nii Ernest Schil farmacist, în Călărași la D-nii Fritz Türk farmacist.

Reprezentant și Depozitar pentru România la

D. VIKTOR KUBESCH, București, strada Doamnei 16

(în curte)

Cereți numai Kalodont lui Sang, ferii-vă de contrafaceri

### Pomi Roditori

ALTOIȚI din diferite specii din cele mai renumite calități și de diferite etăți se află de vînzare

**GRADINA**  
**GEORGE IOANID**  
Str. Polonă 126 (sub Ioană)

D-nii amatori din Capitală și din districte, cari vor dori a avea catalogul, sînt rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată 'l se va trimite. Iscăliturile rugăm a fi cit se poate de des-cifrabile.

Prețurile prevăzute în catalog le-am redus la jumătate. Timpul plantatului pomilor pentru primăvară fiind sosit, d-nii amatori sînt rugați a grăbi trimite-rea comandelor d-lor, de oare-ce cu cit pomii se vor planta mai de timpuriu cu atît este mai bine.

## CAPSULELE RAQUIN

LUI RAQUIN

Cu Balsam de Copaiu

Singurele capsule de gluten cu copaiu aprobate de Academia de Medicină din Paris. — Nu se sparg în stomach; deci, sînt în tot-d'una bine tolerate și nu pricinuesc neoi în dată ră-bieci. Intrebunțate singure sau cu Infecțiunea Raquin, vindec în foarte scurt timp scurgerile cele mai tari pricinuite de

**BOLELE SECRETE**

A nu primi decât Flaconele cari poartă pe Inve-lisul de afară, semnătura lui Raquin și Timbrul oficial (în albastru) al Guvernului Francez.

DEPOSIT: Paris, 78, Faubourg St-Denis la FUMOZE-ALBESPEYRES și în toate principalele Pharmacii UNDE SE POT GASI ASAMBLAREA SI

**CHĂRTIA SI VESICATÓREA LUI ALBESPEYRES**

Intrebunțate în SPITALELE MILITARE ALE FRANCIIEI

## S'A DESCHIS

Cel mai elegant și vast magazin de Etaine pentru Dame sub firma

# LA „PARISIANA”

Strada Lipscani No. 20 (fost M. RADULESCU)

Acest magazin va fi în tot-d'una bine asortat cu haine precum Rotonde, Capé, Pelerine de catifes, Velour de Nord și Jaquette din diferite stufe moderne, toate colecționate pentru ultimele jurnale.

Se primesc comande și se efectuează foarte prompt.

In o numeroasă vizită speră

1561-96 Proprietarul Magazinului „La Parisiana”